
J. M Hurban – jedna z najvýznamnejší postáv nášho národného obrodenia 

Trenčín 23. februára  - Spisovateľ, básnik, publicista, dramatik, literárny historik, čestný 

predseda Spolku slovenských spisovateľov Jaroslav Rezník  v Trenčianskom kraji, 

v priestoroch Verejnej knižnice Michala Rešetku v Trenčíne otvoril sériu podujatí 

venovaných 200. výročiu narodenia spisovateľa, novinára, politika, prvého predsedu 

Slovenskej národnej rady a rodáka z Beckova Jozefa Miloslava Hurbana prednáškou pod 

názvom Pravde a národu s podtitulom Myšlienky nech sa cibria, zlato sa musí dlho 

vypaľovať. V preplnenej spoločenskej miestnosti knižnice sa účastníci, medzi nimi polovica 

študentov stredných škôl dozvedeli  mnoho zaujímavostí z osobného života J. M. Hurbana. 

Napríklad to, že jeden z prvých pseudonymov J. M. Hurbana bol Ľudovít  Trenčiansky. 

Rezník sprítomnil v prednáške Hurbanov vzťah k Trenčínu, Hurbanovo dvorenie Aničke 

Jurkovičovej, hlboký otcovský vzťah ku svojim deviatim deťom,  ale aj osobné tragédie, ktoré 

postihli Hurbana a jeho rodinu. J. M. Hurban bol jedným zo zakladateľov Matice slovenskej, 

účastník a organizátor Slovenského povstania v meruôsmych rokoch, jedna 

z najvýznamnejších postáv nášho národného obrodenia, ktorá sa zaslúžila o našu spisovnú 

slovenčinu. Podľa slov J. Rezníka však medzi najväčšie zásluhy J. M. Hurbana  a štúrovcov 

patrí skutočnosť, že dokázali v zápase o spisovnú slovenčinu, v zápase o národ a jeho 

svojbytnosť povýšiť národný princíp nad princíp konfesionálny. Prednášku spojenú s besedou 

inicioval Miestny odbor Matice slovenskej, Trenčiansky samosprávny kraj, do zriaďovateľskej 

pôsobnosti ktorého spadá Verejná knižnica M. Rešetku a trenčianska odbočka Spolku slovenských 

spisovateľov. 

Podujatie uviedla predsedníčka MO MS v Trenčíne a členka výboru trenčianskej odbočky SSS Jana 

Poláková a zúčastnila sa na ňom za oddelenie kultúry Trenčianskeho samosprávneho kraja Miroslava 

Mazánová poverená vedením oddelenia a Jana Bartošová.  
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